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1. Opciéon A

a 0 1
A=|10 b O
1 0 a

a) Determine los valores de los parametros reales ay b para los que A = A'l
b) Paraa=b =2, calcule la matriz inversa de A

A.1) (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera la matriz A

Solucién

a 0 1
a) Se considera la matriz A = (ﬂ b D).

1 0 a
Sid=A"1 entonces A2 =A4-A=4-4"1=1

a 0 1 a 0 1 al+1 0 2a 1 0 0
.422({] b D)-(ﬂ b D):( 0 h? 0 )2({] 1 n)
1 0 a 1 0 a 2a 0 a?+1 0 0 1

Comoa® +1 =1y 2a =0, se tiene que a=0.
b* =1, entonces b = +1.

2 0 1
b)Sia:b:E,A:({] 2 u)ylmza.

1 0 2
A1 :ﬁﬂcﬁ(ﬂtj = Adj(A").
2 p =1
2 0 1 4 0 -2 3 3
At =A= (D 2 ﬂ) Adj(A") = ( 0 3 0 ) A"l = ﬁﬂa‘j(ﬂfj = 0 05 0
1 0 2 -2 0 4 ~L Z
3 3
A.2) (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera la funcion real de variable real
x3+4
f) =—5—

a) Determine el dominio de f(x) y calcule sus asintotas
b) Calcule la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de abscisa x = 0

—
—_

© CENTRO DE ESTUDIOS LUIS VIVES



Matematicas CCSS EvVAU - Junio 2021 R e

Soluciéon

a) El dominio de f es el conjunto de puntos de R para los cuales no se anula el denominador de
f(x): Dom f(x) = R —{+1}.

+ Asintotas horizontales: no tiene.
* Asintotas verticales: x =1y x=-1

P
« Asintotas oblicuas: m = lim 2 = lim = =1
r—4om X x=4 x
I l x +4 I r4+4-x+x 0
n= liam X mx) = 1m = l1m - =
x—+ {f{ ) —mx) = x—koo x—too ¥ -1

La asintotas oblicuas es: y=mx+n=x

_ 3x?(x?-1)-(x*+4)2x
(x2-1)2

)f(]—

J(0) =—4‘H (0)=0
Ecuacion de la recta tangente: y — f(xy) = f'(xp)(x — xp)
y+4=0=2y=—4

A.3) (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real definida por

xX“—ax si x<1
) = <
fo) = {lnx six>1

denotando por In la funcién logaritmo neperiano

a) Determine para qué valores de aeR la funcion f(x) es continua en R

b) Para a = 1, Halle el area de la region acotada delimitada por la funcion f(x), el eje de abscisas y
lasrectasx=-1yx=0

Solucién

ax six<1,
A S = {Ln[xj six> 1.

En x # 1, f es continua porque las funciones lo son.
En x = 1, f es continua sii lin{. flx) = “n{l f(x) = f(1).
x—1% x—1"

lim f(x) = lim Ln(x) =0

xl—rl"' I'T!l*' 5

dmfe) =it -an=1-a

f(1)=1-a
La funcion es continua sia = 1.

> o

b) J (x* — x)dx = [f?_ f?] = £

=1

—
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A.4) (Calificacion maxima: 2 puntos)
El 60% de los empleados de una multinacional teletrabaja desde que se declaré la situacion de
emergencia sanitaria por Covid-19. De estos, el 30% padece trastornos del suefio, mientras que este

porcentaje se eleva al 80% para aquellos empleados que no teletrabajan. Seleccionado un empleado
al azar, calcule la probabilidad de que:

a) No tenga trastornos del suefo y teletrabaje
b) No teletrabaje, sabiendo que no tiene trastornos del suefio
Solucién

Sean los sucesos T="Teletrabajar” P(TY=0,6yP(T)=04
S="Tener transtornos de suefio” P(S|T)= 03yP(S|Ty= 0,7
P(S|IT) =08y P(S|IT) = 02
a)P(SnT)=P(T)-P(5|T)=0,6-0,7 = 0,42.
b) P(5) = P(T) - P(S|T) + P(T)-P(§|]T) =0,6-03+04-08=05yP(5) =1-P(5)=0,5

= __ P(Tn%) _ P(TyP(EIT) _ 0402
P{Tf.’f} =F® - P 05) == - 0,16.

A.5) (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se quiere evaluar el uso de las redes sociales por parte de los menores de 14 ainos
a) Se toma una muestra de 500 menores de 14 aiios, de los cuales 320 tienen cuenta en alguna
red social. Calcule el intervalo de confianza al 96% para estimar la proporcion de menores de
14 aios que tienen cuenta en alguna red social.

b) Suponiendo que la proporcion poblacional es P = 0,5; determine el tamafio minimo necesario
de una muestra de menores de 14 afios para garantizar que, con una confianza del 95%, el
margen de error en la estimacién no supere el 5%.

Soluciéon

ajn ="500;, a=320; p:%:%:[},m;q:]—pzﬂﬂﬁ
1—-a=096z,, =2,055.

I = (p - Ezf_np + Ez_g) = ([}.64 - '”'E':;;” 2,055, 0,64 + J”'E'::fﬁzjnss)_

I =(0,5959,0,6841)

byP=0,5;, E <0,05; 1—a=095; Zas2 = 1,96
P ) PQ 2 ros 2
E= |'szrz < 0,05; n> F(Zg) = (= 1,96)
PQ 61,96 ) 61,9612
J;zm <005 ZZE<ym n > (2 ) = 384,16

El tamafio muestral minimo debe ser de 385 menores de 14 afios.
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Opcion B

B.1) (Calificacion maxima: 2 puntos)

Se considera el sistema de ecuaciones lineales dependientes del parametro real a:
a) Discuta el sistema en funcion de los valores del parametro a
b) Resuelva el sistemaparaa=1

Solucién
1 1 —-1-1\ 2 h 1 1 -1 -1
Fy—2F,
a) (1 -1 a? 3)—*([! -2 1+4a? 4)
2 -1 114 0 -3 3 6

|A| = 3a2 — 3.

Es compatible determinado si 3a* -3 # 0, a # +1.

Es compatible indeterminado si a = +1 porque Rg(A) = 2 = Rg(A/B) < 3.
b)Sia=1,

x+y—z=-1 1 1 -1]-1
x—y+z:3]—>(n -2 2 4) z=y+2;, x=—-y+z—-1=—y+y+2-1=1
2x —y+z=4 0 0 010

Solucion: (1,y,v + 2)

B.2) (Calificacion maxima: 2 puntos)

Un almacén de frutos secos tiene un saco de 50 kg de almendras y otros 25 kg de avellanas. Quiere
mezclarlos para preparar bolsas mixtas para su venta. La cantidad de almendras de la mezcla ha de ser
como minimo 1,5 veces la cantidad de avellanas. Ademas, para que les sea rentable la preparacion,
debera vender al menos 60 kg entre ambos tipos de frutos secos. Por otra parte, no puede vender
mas de 70 kg entre ambos. Represente la region factible. Calcule la cantidad de cada fruto seco que
ha de contener la mezcla para obtener el maximo beneficio si 1 kg de almendras le deja un beneficio
de 1€ y 1 kg de avellanas de 2€, y obtenga el beneficio que se obtiene con la venta de esta mezcla.

Soluciéon

Sea x la variable que representa los kg. de almendras e y la variable que representa los kg. de
avellanas. La region del plano viene definida por las restricciones:

x = 50; vy =25 x = 1,5vy; x+yv=260 x+yvy=70.
Y la funcion objetivo es:

fl,y)=x+2y
La region § dibujada es
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20

15 Fai &5 30 45 4 45 &0 i

Esta determinada por los vertices A=(36;24), B=(37,5;25), C=(45;25), D=(50;20) y E=(50;10).
La region es cerrada y acotada, para calcular el valor maximo de la funcion f(x,y) se evalla en
los vertices de §:

f(36;24) =36+ 2-24 =84

f(37,5;25) =375+ 2-25=875

f(45;25) =45+2-25=95

f(50;20) =50+ 2-20 =90

f(50;20) =50+2-10=70
El punto de la regidn en el cual se alcanza el maximo es C, siendo 95 el valor maximo alcanzado.
La mezcla contendra 45 kg. de almendras y 25 kg. de avellanas, dejandole un beneficio de 95€

B.3) (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real, definida f(x) = (x* — 3) - &*
a) Obtenga los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x) y determina sus extremos
relativos indicando si corresponden a maximos o minimos.
b) Calcule:
2
f e *f(x)dx

1

Soluciéon

a) f(x)=(x*-3)e*
JF'{I}:{IE+2I—3)E;E:I]{::)IZL ¥ =—3
La funcién crece en (—o,—3), (1, o) y decrece en (—3,1)

Hay un maximo en x = -3 yun minimo x = 1
2
h) Jf E‘_xf{x]dx = _[12(:"-"2 —3)dx = [é_ 31’] = _?

1
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B.4) (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se consideran los sucesos A y B de un experimento aleatorio tales que:

P(A)=0,5 P(B|A)=0,4 P(AUB)=0,9

a) Calcule P(B|A)
b) Determine si son dependientes o independientes los sucesos A y B. Justifique la respuesta

Soluciéon

P(A) =05 P(BlA) =04 P(AUB) =109
a) P(B|A) = 0,6, entonces P(A N B) = P(4) - P(B|A) = 0,3
P(B) =P(AUB) —P(A)+P(ANnB)=09-05+03=0,7
P(BNA)=P(B)—P(BNA)=07-03=04
_P(BnA) 04
P(BI4) = P(A) 05 08

b) Los sucesos A y B no son independientes puesto que P(B / A) = P(B)

B.5) (Calificacion maxima: 2 puntos)
El consumo diario de pan de un estudiante de Secundaria sigue una distribucion normal de media p y
desviacion tipica 20 gramos
a) Se toma una muestra aleatoria simple de tamarno 36. calcule la probabilidad de que la media
muestral X no supere los 125 gramos si i = 120 gramos
b) Sabiendo que para una muestra aleatoria simple de 81 estudiantes de Secundaria se ha
obtenido el intervalo de confianza (117,3444; 124,6556) para pn, determina el nivel de
confianza con el que se obtuvo dicho intervalo.

Solucién
X sigue una distribucion N(yu, 20).

a)n=36 X=N(120;=) = N(120;3,33).
P(X <125) = P(E22 < Z2180) = p(N(0,1) < 1,5) = 0,9332.

333 333

b)n = 81, I = (117,3444; 124,6556)2E = 7,3112.
3,6556 = E = %za;z - z—:zm.

9-3,6556
Zat2 =T = 1,645

El nivel de confianza es por tanto del 90%.
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